



Predavanja su potaknula živu raspravu

RADIONICA Opasnosti od klimatskih promjena Dio javnosti još uvijek je nepovjerljiv prema upozorenjima stručnjaka



Dr. Višnja Vučetić,
predsjednica Hrvatskog
agrometeorološkog
društva

Sve učestalije vremenske promjene tijekom kojih vruća i suha razdoblja, ali i nagla zahladnjenja smanjuju prinose poljoprivrednih kultura izravna su posljedica klimatskih promjena i globalnog zatopljenja prema kojima je javnost, unatoč upozorenjima znanstvenika, još uvijek nepovjerljiva, istaknula je na ovoj radionici naziva „Poljoprivreda i zaštita raslinja od požara pod utjecajem ekstremnih meteoroloških događanja“ predsjednica Hrvatskog agrometeorološkog društva dr. sc. Višnja Vučetić.

Na radionici koja je održana uoči nove proizvodne sezone kao svojevrsno upozorenje, iznesen je niz relevantnih podataka s kojima će se, osim proizvođača, susretati i stručnjaci u pojedinim proizvod-

nim granama. Tako je, govoreći o vremenskim uvjetima tijekom prošle i ove zime, mr. sc. Dražen Kaučić podsjetio kako je od 1961., ove zime u Bjelovaru zabilježeno najmanje oborina, a po toplini se svrstava na sedmo mjesto zahvaljujući iznadprosječno toplom prosincu i dijelu siječnja. Dodao je i kako do kraja kalendarske zime, nizinskim dijelovima županije prijete poplave koje će onemogućiti prihranu pojedinih kultura, a ponegdje i rezidbu voćnjaka. Dio sudionika upozorio je na daljnji porast ljetnih temperatura praćenih smanjenjem oborina, što je dovoljan signal proizvođačima, ali i mjerodavnima kao valja intenzivirati radove na navodnjavanju. Istodobno, Grozdana Grubišić-Popović iz županijske savjetodavne službe, podsjetila je na učestaliju pojavu kasnih mrazova koji nanose nemjerljivu štetu voćarima, apelirajući na bijeljenje voćaka kao jednu od mogućnosti zaštite, dok u dijelu pčelarstva jednom od zaštita u čudljivim vremenskim prilikama ističe uz ostalo i promjenu staništa. Dio sudionika radionice, među kojima i Vladimir Maturanec, predsjednik Pčelarskog društva Bilogora, ustvrdio je kako su pčelari uvidjeli problem klimatskih paradoksa kojima prilagođavaju i uzgojni proces, dok dio ratara drži kakó bi ponovo vraćanje sustavu osiguranja, ali pod povoljnijim uvjetima, uvelike smanjilo proizvodne rizike izazvane sve češćim promjenama klime. (čr)



V. Maturanec, predsjednik Pčelarske udruge Bilogora